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ATA SETEMBRO / 2021 - REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DA CIDADE 

PETRÓPOLIS / RJ 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal da 

Cidade – COMCIDADE, realizada no dia 08 de setembro 

de 2021, às 18 horas, por videoconferência (devido à 

pandemia). 

 

 

Aos oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas, através da 1 

ferramenta virtual Zoom, reuniu-se o Conselho Municipal da Cidade (COMCIDADE), convocado por 2 

meio do Diário Oficial do Município de 01 de setembro de 2021, para deliberar a seguinte pauta: 1- 3 

Leitura da ata da reunião anterior para aprovação 2- Palavras do Presidente; 3- Exposição: 4 

Desenvolvimento Econômico e Social; 4- Assuntos Gerais. Após a verificação do quórum, o 5 

Presidente do Conselho, Lédio Alencar Ferreira, deu início a reunião às 18:15 em segunda 6 

chamada, cumprimentando todos os membros presentes, à saber: representando o poder 7 

executivo, Patrìcia Ludovico Tavares, Secretária Executiva do Conselho Municipal da 8 

Cidade(COMCIDADE); Dalmir Caetano, Coordenador de Planejamento e Gestão Estratégica; 9 

Fabini Alvarez, representante da CPTRANS; Carina Poirier, representante da COMDEP; A reunião 10 

contou ainda com, Flavia Valadares Araújo, representante do Conselho Municipal de Assistência 11 

Social(CMAS);Sandro de Jesus Lara, representante do Conselho Municipal de 12 

Saúde(COMSAUDE); Daniel Monteiro Salomão, presidente do Conselho de Alimentação 13 

Escolar(CAE); Andrea Vieira Areas, representante do Conselho Gestor do Fundo Municipal de 14 

Habitação e Interesse Social(CGFMHIS);Maria Bernadete Sorgini, representante do Conselho 15 

Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência(CMDDPD); Adriano Candido Pereira, 16 

representante do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente(CMDCA); Aline do 17 

Carmo Couto, representante do Conselho Municipal de Acompanhamento e Controle Social do 18 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica e da Valorização do 19 

Magistério(CMACS/FUNDEB); Marcelo Valverde Xavier, representante do Conselho Municipal de 20 

Economia Solidária. Esteve presente também, o Secretário de Desenvolvimento Econômico, 21 

Marcelo Luiz da Silva Soares convidado para uma apresentação. O vereador Yuri Lucas Carius de 22 

Moura, representante da Câmara Municipal de Petrópolis, não pôde comparecer pois estava em 23 

sessão plenária. A reunião contou ainda com a presença do senhor Jarbas Braga Neto, conselheiro 24 
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indicado pelo COMUTRAN, cujo documento de indicação quanto à sua representatividade junto ao 25 

COMCIDADE, foi protocolado na Casa dos Conselhos e Comissões, na data do dia oito de 26 

setembro de dois mil e vinte e um. Em sequência, em cumprimento ao item 1 da pauta, o Presidente 27 

Lédio Ferreira pediu que a secretária executiva Patricia Ludovico fizesse a leitura da ata da reunião 28 

anterior realizada na data do dia 02 de agosto de 2021, questionando assim, todos os conselheiros 29 

quanto alguma alteração, e não havendo nenhuma, a mesma seguiu aprovada. Dando 30 

prosseguimento na reunião, item 2 da pauta, o Presidente Lédio Ferreira informou mais uma vez 31 

para que todos tomassem conhecimento, que o propósito do COMCIDADE é juntar todos os temas 32 

que foram apresentados até a presente data e os que ainda estão por vir, e elaborar um plano de 33 

ação ou um projeto que possa ser levado ao executivo municipal, sugerindo as melhorias 34 

necessárias dos diversos setores, embora tenhamos reconhecimento do trabalho do Prefeito 35 

Interino, Hingo Hammes, que juntamente com seus secretários, tem feito um excelente trabalho no 36 

município de Petrópolis. Em sequência, item 3 da pauta, o Presidente Lédio Ferreira convidou o 37 

Secretário Marcelo Luiz da Silva Soares para falar sobre o Desenvolvimento Econômico e Social 38 

na cidade. Marcelo Soares iniciou sua apresentação falando que a recuperação da economia de 39 

Petrópolis no pós covid do setor econômico vai muito bem. Foram perdidos em torno de cinco mil 40 

empregos de carteira assinada no início da pandemia, porém conseguiram resgatar em torno de 41 

três mil empregos, continuando na ascendente em todos os setores. Obtiveram um saldo positivo 42 

em relação à empregos de carteira assinada, novas empresas sendo abertas, novos 43 

empreendedores interessados em se instalar na cidade, principalmente ramo alimentício e 44 

imobiliário, emissão de carteira de trabalho, capacitação profissional e balcão de empregos na Casa 45 

do Trabalhador, e oferta de trinta à sessenta vagas de empregos por semana. Foi implementado 46 

um programa de visita permanente à todas as empresas de todos os segmentos e regularmente 47 

visitas são realizadas (tantos as que recebem incentivos fiscais ou não) para saber do atual estado 48 

delas. O propósito desse projeto é não perder a empresa e ouvi-las quanto aos seus planos futuros 49 

na cidade. Existe também a produção agrícola, totalizando em torno de oitocentos e cinquenta 50 

famílias que produzem alimentos, tanto para dentro ou fora do município. Outro ponto importante 51 

será atrair o turismo corporativo para Petrópolis oferecendo às empresas multinacionais, espaços 52 

para que as mesmas possam realizar reuniões e convenções semanais na cidade. O objetivo é 53 

atrair esse público ao turismo cultural e de lazer como ocorreu com a vinda de quinze empresas no 54 

mês de maio do ano corrente, onde as mesmas ficaram encantadas com toda beleza, segurança e 55 

o serviço na qualidade da gastronomia e hotelaria que Petrópolis tem a oferecer. A lei de incentivos 56 

fiscais foi alterada diminuindo a penalidade para quem não cumprir os serviços junto à prefeitura, 57 

como o descumprimento das regras contratuais, sendo lesado apenas referente à porcentagem de 58 

valor descumprido. E por último, foi recriado recentemente a comissão de cinema, o chamado Film 59 

Comission, onde a Prefeitura de Petrópolis abriu um espaço para receber os produtores de filmes, 60 

de curtas e audiovisual com o objetivo de movimentar a rede hoteleira e vários outros setores, como 61 

segurança, maquiagem, roupas, transporte, alimentação, sem fazer nenhum investimento. Em 62 

pouco mais de um mês a cidade já atraiu três produções de audiovisual, um filme de infanto juvenil, 63 

Legado Germânico e uma serie policial. Após a apresentação do Secretário, o Presidente do 64 

COMCIDADE estendeu o tema para que os conselheiros esclarecessem suas dúvidas quanto ao 65 

assunto abordado, e a conselheira Maria Bernadete Sorgini perguntou se existe, dentro desses 66 

projetos apresentados, um atendimento especializado para os portadores de necessidades 67 

especiais, como técnico de libras na área de programação e algum outro atendimento na Casa do 68 

Trabalhador. O Secretário Marcelo Soares informou que, toda semana são disponibilizadas 69 

algumas vagas para os portadores de deficiência, haja visto que, na semana que antecedeu à 70 

reunião, foram oferecidas seis vagas na casa do trabalhador. Quanto à programação do Serratec, 71 

irá confirmar se existe algum curso ofertado e brevemente responderá tal solicitação. Maria 72 
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Bernadete Sorgini ainda questionou quanto à acessibilidade dos portadores de deficiência e 73 

Marcelo ressaltou que os cursos vêm sendo realizados de forma on-line devido à pandemia. O 74 

conselheiro Marcelo Valverde Xavier questionou sobre o que será feito pela economia solidária 75 

enquanto desenvolvimento econômico, tendo em vista que, a secretaria executiva do Conselho se 76 

vincula ao setor citado. O Secretário elucidou que conhece pouco sobre o assunto e irá procurar 77 

entender um pouco mais para futuramente poder dar um posicionamento. A conselheira Andréia 78 

Vieira Areas solicitou ao Secretário uma visita no bairro Santa Isabel/Caxambu, para que ele 79 

conheça um pouco das atividades do local e em resposta à solicitação, apesar de ter visitado 80 

bastante o bairro, o Secretário Marcelo Soares pediu a conselheira que lhe encaminhasse o 81 

endereço para que possa programar a visita. O conselheiro Jarbas Braga Neto aproveitou para 82 

falar no que se refere ao cinema e o turismo de negócios, o quanto é importante tentar encaixar 83 

nesses eventos, os produtos feitos pelos pequenos produtores de Petrópolis, pois normalmente as 84 

pessoas que vem de fora, querem conhecer os produtos produzidos na cidade, como o artesanato 85 

por exemplo. O conselheiro Daniel Monteiro Salomão se manifestou em relação às verbas federais, 86 

se referindo ao PNAE na qual dentro desse programa existe um percentual que é direcionado por 87 

chamada pública às pessoas da produção rural do município e esse ano esse valor não foi atingido, 88 

portanto seria importante um diálogo entre a Secretaria de Educação e a Secretaria de 89 

Desenvolvimento Econômico para tentar ampliar o escopo de produtores, para que o valor possa 90 

ser aplicado. Segundo o Secretário, quem conduz esse assunto é a Secretaria de Educação e a 91 

parte da Secretaria de Desenvolvimento Econômico é fazer de tudo para maximizar as vendas de 92 

pequenos produtores rurais para a merenda escolar. Esse último ano foi muito prejudicado devido 93 

à ausência das aulas presenciais e dessa forma a Secretaria de Desenvolvimento Econômico 94 

tentou montar uns kits de alimentos para cada aluno, na esperança de suprir essa necessidade, 95 

porém não obteve muito sucesso levando em conta que são em torno de quarenta mil alunos na 96 

rede escolar. Com a retomada das aulas tentarão fazer com que os pequenos produtores familiares 97 

vendam a cota máxima para a Secretaria de Educação. Quanto à Aperj existem somente setenta 98 

produtores, e apenas em torno de dez por cento das famílias produtoras pertencem a mesma, 99 

sendo assim, será preciso aumentar essa quantidade de pessoas que produzem alimento para 100 

vender para a merenda escolar. Em sequência ao item 4 da pauta, não houve assuntos gerais e o 101 

Presidente Lédio Ferreira agradeceu a participação de todos os conselheiros dando por encerrada 102 

a presente reunião às dezenove horas e quarenta e cinco minutos e eu Patricia Ludovico lavrei a 103 

presente ata que segue assinada por mim e pelo senhor presidente.104 

  

                                           

 

 

 

Lédio Alencar Ferreira 

Presidente 

 

 

 

 

 

Patricia L. Tavares 

Secretária Executiva              


